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No. Acad.ITI/PQ/1112/2016/ ; : 03" March, 2016

Shri P. K. Singh

Under Secretary

Ministry of Human Resource Development
Department of Higher Education

Shastri Bhawan

New Delhi - 110001

Sub: Draft material reply to Rajya Sabha Provisionally Admitted Starred/Unstarred
Question Dy. No. S 3105 for answer on 10.03.2016 asked by Professor M. V.
Rajeev Gowda regarding “Grievance redressal cells in Central Universities”.

Dear Sir,

Please refer to your email dated 29.02.2016 on the subject cited above.

As desired, the draft material reply to the aforesaid Rajya Sabha Question is enclosed
herewith for further action at your end.

Thanking you,
Your§ faithfully,

. | \{,
(YASHWA%%

Officer on Special Duty

Encl: As above.

CC:
e Sh. V. Talreja, Section Officer, UGC, New Delhi.

Tel.: +91-11- 2670 4010, 2674 Fax: +91-11-26742641
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Draft material reply to Rajya Sabha Provisionally Admitted Starred/Unstarred
Question Dy. No. S 3105 for answer on 10.03.2016 asked by Professor M. V.
Rajeev Gowda regarding “Grievance Redressal Cells in Central Universities”.

Whether any steps are being taken to set up Grievance Redressal Cells in Central
Universities, if so, details thereof, if not, reasons thereto?

It is for MHRD to respond. However, as far as JNU is concerned, Grievance
Redressal Committees exist separately for Teachers, Students and Non-teaching Staff
in the University.




